

ZOMBOR és VIDÉKE

POLITIKAI LAP.

Megjelenik vasárnap és esztendőnkön.
Előfizetési árak: Egész évre 12 kor., fél évre 6 kor.,
negyed évre 3 kor. Egyes szám ára 12 fillér.

Felelős szerkesztő:
OBLÁTKÁROLY

Szerkesztőség: Zarándok-utca 7. szám. — Telefon 58.
Hirdetések árszabály szerint számítatnak;
többévi hirdetésnél kedvezmény. Nyitvatartási sora 30 fillér.

Koszorú, amely nem tétetett le.

A kompromittált függetlenségi párt.

A közönség félrevezetése.

Politikai becsapás.

Ma már az összes fővárosi és megyei lapok tudomást szereztek a „Z. és V.” mult számában közölt Balogh-féle stikliről. Kiméltetlenül — de érdem szerint — lelepleztük Balogh Ernő a verbázi kerület országos képviselőjének, ama igazán felháborító és botrányos eljárását, hogy a Szilágyi szobor alapzatára a függetlenségi párt nevében le nem tett koszorúnak általa történt elhelyezését, a laptudósítónak, mint valóban megtörténtet, bemondta. Városunkban kávéházakban és klubokban csak erről a témáról beszélgetnek most. Balogh Ernő ténykedését felháborodva ítélik el, mert e szegényletcs affaire nemcsak Balogh ur személyes ügye, hanem a nagy függetlenségi pártot is oly kínos helyzetbe sodorta ezáltal és azt annyira kompromittálta, hogy annak megoldása a gordiumi csomó kettévágásához hasonlít.

Mit akart Balogh evvel az áhírterjesztésével elérni? Hisz sem a főispán, Fernbach Károly, aki a sógora és a megyei függetlenségi párt elnöke, sem a zombori pártvezetőség, a koszorú letévesztével őt meg nem bízta!? És mégis elkövette azt a bakklövést, hogy kikürtölte az egész országnak, hogy ő a függetlenségi eszmék „nagy bajnoka”, évek óta „hatalmas harco-

sa”, az óriás nagyságu és igazán liberális Szilágyi Dezső szobrát e párt nevében megkoszoruzta (?)

Hát megmondjuk mi, az indító okát.

Érezte Balogh Ernő, hogy a függetlenségi párt, mint Kossuth eszméinek letéleményese, köteleles azon eszmék és ideálok szolgálatába állani, amelyekért Szilágyi Dezső élt halt, és mely ideálok a mostani koalíció epigonjai harci mámorukban, elbizakodottságukban, elöltek maguktól. Mi nekik liberálizmus! Kossuth Lajos nevével az ajkukon, reakciós áradatba sodortatták az ország nagy részét és ott a hinárban, a kedves néppártban fennakadva, se ide, se oda nem mozoghatnak. A 67 fogta meg a 48-at és nem ereszi el. De hát Isten szerelméért! egy kis liberális játékot mégis csak el kell hébe korban játszani, és hopp, megtalálta Balogh ur a nyitját, hittessük el a világgal, hogy a függetlenségi párt a nagy liberális Szilágyi Dezső szobrát megkoszorúztatta, így a kecske is jóllakik, a káposzta is megmarad. Balogh ur roppant ügyetlenül inszenizozta ezt a becsapást. Hát csakugyan olyan naiv Ő, a nagy „hazaff”, hogy azt hitte, miszerint e botrányról a leplet soha sem fogják fellebbenteni? Pártját is, az országot is becsapta!

Elhisszük, nagyon kínos és kellemetlen dilemma elé állította Balogh ur nemcsak sógorát, a főispánt, hanem a megyei és városi függetlenségi pártot is, melynek ő ily szerencsétlen és bamba szolgálatot vélt tenni Zsurnalisztikai kötelességünk, a közönség iránti mély tisztele-

lünk, vezérelt tollunkat és semmi animozálás, ha e botrányos koszorú ügyet napirendről levenni nem engedjük. Bünhődjenek legalább erkölcsileg mindazok, akik részesei e botrányos affairnak!

— Felelőssé tesszük első ízben Bácsbodrog megye főispánját, Fernbach Károlyt, úgy is, mint főispánt és mint a párt elnökét, akinek a pártban minden fontos eseményről előre kell tudnia, és akinek a beleegyezése, hozzájárulása nélkül egyes párttagok saját szakállukra semmit sem tehetnek és nem kezdeményezhetnek. Miért nem akadályozta meg, hogy a párt a sógor által ne kompromittáltassék? Ha pedig e stikliről nem volt előre tudomása, mit szándékozik a párt reputációja érdekében tenni? A vak is látja, hogy a párt a kínos koszorú afférból valamiképen kell, hogy kimosakodjék. Tartoznak evvel nemcsak a megyei és városi függetlenségi pártnak, hanem az országos közvéleménynek is, melyet a verbázi képviselő ily rutul bec-apott, midőn elhitette a lapok kiküldötteivel, hogy megkoszoruzta Szilágyi szobrát.

Reméljük, hogy a párt megtalálja majd az expedienst a Balogh ur által előidézett kínos helyzet kibogozására, mert az országot becsapni nem lehet! És nem szabad!

Hasonló Balogh esetéhez az annak idején ország-világ előtti botrány, mikor Ábrányi Emil a keceli kerület országgyűlési képviselője kiment Berlinbe meginterjúvolni Bismarckot. Harmadnap oldalas tartalmu táviratokat küldött Berlinből, a megtörtént intervívrról. De milyen nagy volt a megbotránykozás,

MIT IGYUNK? Igyunk mohai hogy egészségünket megóvjuk, mert csakis a természetes szénasavas ásványvíz erre a legbiztosabb óvószert. Igyunk mohai Igyunk mohai Igyunk mohai

A mohai Agnes-forrás, mint természetes szénasavdús ásványvíz, föltétlenül tiszta, kellemes és olcsó savanyúvíz; dús szénasavtartalmánál fogva nemcsak biztos óvszer fertőző elemek ellen, hanem a benne foglalt gyógyóknál fogva kitünő szere a legkülönböztetbb gyomor-, légeso- és húgyszervi betegségeknek. 26 év óta bebizonyosodott, hogy még ragályos betegségekkel is, mint typhus, cholera, megkíméltettek azok, a kik közönséges ivóvíz helyett a bakteriummentes mohai Agnes-vízzel éltek. Legjelesebb orvosi szaktekintélyek által ajánlva. Számos elismert nyilatkozat a forrás ismertető füzetében olvasható. Háztartások számára másfél literesnél valamivel nagyobb üvegekben minden kétes értékű mesterségesen szénasavval telített víznél, sőt a szódaivinnél is olcsóbb; hogy az Agnes-forrás vizét a legszegényebb ember is könnyen megszerezhesse, nagyobb vidéki városokban lerakatok szerveztettek, ugyanott a forrás leírásának ismertető füzete ingyen kapható. A forráskezelőség — Kapható minden fűszerüzletben és elsőrangú vendéglőben.

ÁGNES-

forrást, ha gyomor-, bél- és légeso-
hurutól szabadulni akarunk. ~~forrást~~
forrást, ha a vesebajt gyógyítani akarjuk.
forrást, ha ótvágyhiány és emésztési
zavarok állanak be. ~~forrást~~
forrást, ha májbajoktól és sárgaságtól
szabadulni akarunk ~~forrást~~

Kedvelt borvíz!

Főraktár: új. HEINDLHOFFER RÓBERT úrnál, ZOMBORBAN.

mikor egy pár napra rá Bismarck maga cáfolta meg az állítólagos interviút, mondván: „Emil Ábrányi nie geschen, nie gesprochen.“ A vége pedig az lett, hogy a keceliek megvonták Ábrányitól a bizalmat és le kellett tennie a mandátumot, és azóta fel sem lépett többé képviselőjelöltnek.

Ezt kellene tennie Balogh Ernőnek is.

Városi közgyűlés.

Zombor szab. kir. város szeptember 13-án délután 3 órakor, Fernbach Károly főispán elnökle mellett, rendkívüli közgyűlést tartott, melynek tárgyai a következők voltak:

1. A m. kir. belügyminiszter intézkvényre a közsegélyezés módjáról és mérvéről valamint a szegényügy rendezése tárgyában alkotott szabályrendelet módosítása iránt. — A belügyminiszterhez felterjesztendő.

2. A kereskedelmi miniszter intézkvényre az állami beruházások terhére kiépítendő közutak tárgyában. — Tudomásul vétetett.

3. Ugyanannak intézkvényre a „Zombor-vásártér“ állomáson marharakodó fel nem építés tárgyában. — Tudomásul vétetett.

4. A m. kir. földmívelőügyi miniszter intézkvényre az állatvásártér rendezése tárgyában. — A miniszter intézkvényre, hogy a rendezés I. évi október 15-éig megkezdendő. A miniszterhez újabb indokolt felterjesztés intézendő.

5. A városi tanács jelentése a Brankovits György patriarcha elhalálása alkalmából tett intézkedések tárgyában s ennek kapcsán a karlócai gör. kel. szerb metropolita püspöki karának köszönő levele Brankovits György szerb patriarcha elhalálása alkalmával kifejezett részvétért. — Tudomásul vétetett.

6. A város polgármerterének előterjesztése dr. Drakulits Pál elhalálása folytán a legtöbb adót fizető bizottsági tagok sorába egy póttag behívása iránt. — A soron levő póttag, dr. Bruck Armin behívatik.

7. A városi közigazgatási bizottság egy tagjának megválasztása — Fernbach Péter választatott meg.

8. A gazdasági és pénzügyi bizottság egy tagjának megválasztása. — Mayer István választatott meg.

9. A felsőkereskedelmi iskola felügyelő bizottság egy tagjának megválasztása. — Dr. Mayer Nándor választatott meg.

10. A polgári loavató bizottság elnökének megválasztása. — Szlavy Elemér biz. tag választatott meg.

11. A folyó évi július hó 19-én tartott számonkérőszék jegyzőkönyve. — Tudomásul vétetett.

12. A felsőkereskedelmi iskola felügyelő bizottságának előterjesztése az óradíjas tanárok alkalmazása tárgyában. — Buday Gerő r. k. hittanár, dr. Fischer Mihály főrabbi és Kupuszárevits Lyubomir g. k. esperes választattak.

13. Az iparostanonciskola felügyelő bizottságának előterjesztése egy párhuzamos osztály felállítására iránt. — A kérelem elutasítatott.

14. A felsőkereskedelmi iskola felügyelő bizottságának előterjesztése az iskola folyósójának és kapualjának mozaikkal, illetve keramittal való burkolása iránt. — Buday Gerő és dr. Donoszlovits Vilmos biz. tagok pro és Fejér Gyula apát kontra érvelési után, a közgyűlés a felügyelő bizottságot kérelmével elutasította.

15. A városi tanács betervezte a tűz-ország ellátása tárgyában az önkéntes tűzoltó testülettel kötendő szerződés terve-

zetét. — A szintügyi bizottság által a tűzoltóság javára megállapított díjak megállapításával a szerződés tervezete elfogadott; hátralekös tartozásai törleszti.

16. A fegyvertartásról szóló városi szabályrendelet megalkotása. — Több módosítás után elfogadott.

17. A városi tanács előterjesztése az ügydarabok előadói átnevezése, elintézése, tervezet készítésére vonatkozó szervezési szabályrendelet módosítása iránt. — Elfogadott.

18. A városi rendőrfőkapitány előterjesztése a kihágási pénzek végrehajtása tárgyában. — Kérelmével elutasítatott.

(Jövő számunkban folytatjuk)

Vármegyei közgyűlés.

Bács-Bodrog vármegye egyetemét képviselő törvényhatósági bizottság f. évi szeptember hó 13-án (pénteken) rendkívüli közgyűlést tartott, melyen a bizottsági tagok igen kis számban vettek részt.

Fernbach Károly főispán pont 9 órakor — a vármegye főbb tisztségelőitől kísérvé — lépett a terembe, fődölvőlvén a megjelölt bizottsági tagokat, a gyűlést megnyitottak jelentette ki és a jegyzőkönyvvezetésével Lániczok Antal vármegyei tb. főjegyzőt, a felszólalni óhajtok felhívásával Lederer Pál tb. főjegyzőt, az ügyézi teendők ellátásával pedig Dr. Mikosevits Kanut vármegyei főügyészt bízta meg.

A rendkívüli közgyűlés a 356 órából álló hatalmas tárgyorozatot másfél óra alatt tárgyalta le. A tárgyorozat minden egyes pontjáról külön-külön — térszűke miatt — meg nem emlékezhetünk, főbb vonásokban azonban olvasóinknak a következőkben számolunk be:

Először tárgyalattak a miniszteri intézkvények, azután az idegen törvényhatóságoknak átíratai, az alispáni és árvaszéki előterjesztések, a községi kérvények és határozatok, felebevezések és végül számos községnek közpénztári, gyámpénztári, elhagyott gyermeknek segélyalapjának számadási és néhány község pótköltségvetése, mely tárgyak mindegyikénél, az előző napon tartott állandó választmányban hozott határozatok voltak határozattá.

Dicérettel kell megemlékeznünk a vármegye közönségének azon nagylelkű és nemes határozatairól is, mellyel az anyagi támogatásért hozzáfordulókat tőle lehetőleg segíteni igyekezett, így, a minket legközelebb érdeklő Rákóczi-szoborra, a zombori Rákóczi-szobor-bizottság kérelme folytán a Zomborban felállítandó szobor költségeihez 1000 koronát szavazott meg, megszavazott továbbá Háromszék vármegye közönségének kérelmére Gábor Áron szobrára 100 koronát, Torontál vármegye kérelmére, Borsca, Bárányos és Rudolfsnád községek árvízkárosultjai részére 400 koronát, Ung vármegye közönségének kérelmére Ungváron felállítandó Beresényi-szoborra 100 koronát, Budapest székesfőváros kérelmére Árpád fejedelem szobrára 500 koronát, a Muhl-emlékoszlop végrehajtó bizottságának kérelmére 50 koronát és végül Királyhida község templomépítő bizottságának kérelmére 100 koronát. A vármegyenek e nemes cselekedetei is, a vármegye közönségének fenkült gondolkodásmódjáról tesz bizonyosságot és bizonyára hálás szívvel fogadják a kérelmezők e nemes vármegyei határozatait. Evtizedek hiányát igyekezik a vármegye helyre hozni azzal, hogy az anyagi támogatásért hozzáfordulókat, hacsak lehet, tőres kézzel el nem engedi menni, mely cselekedete a mi nagy, szép és gazdag vármegyéinknek dicséretére szolgálhat.

A közgyűlés végeztével a főispán törvényadta jogánál fogva, Dr. Batta Lukács közig. gyakornokot tb. szolgabíróvá nevezte ki.

A közgyűlést az elnököl főispán fél 11 órakor zárta be és a jegyzőkönyv hitelesítésére határnapul f. hó 16-ának délelőtti 10 óráját tűzvén ki, melynek eszközlésére Bertolinó Sándor, Kohut Henrik, Sztanikovits György és Popovits Sebő bizottsági tagokat kérte fel.

Hírek.

* **Uralkodók Bácskában.** Néhány hét múlva fejedelmi vendégei lesznek Bácskának. Vilmos német császár és Alfonz spanyol király szeptember végén több napig Frigyes főherceg, a szomszédos szántói birtokán vadásznak. Az utazás napja még nincs véglegesen megállapítva, de a főhercegi uradalom már minden előkészületet megtett a két fejedelem fogadtatására.

* **Polgármesterek értekezlete.** A szeptember hó 16-án Pécsett megtartandó polgármesterei értekezletre Bács-megye szab. kir. városai a következő képviselőket jelentették be: Hauke Imre polgármester Zombor, Erdélyi Gyula főjegyző, polgármester helyettes Baja, Biró Károly dr. kir. tanácsos, polgármester, Dembitz Lajos dr. főjegyző Szabadka, Szalay Lajos polgármester, Profuma Béla főjegyző Újvidék. A polgármestereken kívül Bajáról Ambrozovics Lajos dr. főispán is részt vesz a polgármesterei értekezleten.

* **Vizsgálóbírák kirendelése.** Az újvidéki kir. törvényszék területére Szabó Imre törvényszéki bíró vizsgálóbíróul, a zombori törvényszék vizsgálóbírójának állandó helyetteséül pedig Radány Péter törvényszéki bíró az igazságügyminiszter kirendelte.

* **Járási számvevők szövetsége.** Bács-bodrog vármegyei járási számvevői Zomborban megalakították szövetségüket. — Elnökké Trischler Gyula zombori pénzügyi számellenőrt, főjegyző Boczay Béla kulai pénzügyi számellenőrt, pénztárnokká Lónyay József bajai pénzügyi számellenőrt választották meg. A tisztikar megalakulása után az alapszabályok vitattak meg, majd az országos járási számvevő szövetség biztosítása tárgyában kibocsájtandó körlevél szövegeztetett meg. A Szegeden e hó 20-án megtartandó országos tisztségviselői kongresszusra a szövetség képviselőiben Trischler Gyula és Boczay küldettek ki. Végül a járási számvevői teendők ellátása kapcsán teljesítőleg szólgát ügyei kerültek hosszas megbeszélésre.

* **Az antialkoholisták egye-sülete** ma vasárnap d. e. 10 órakor a Szentháromság-téren népgyűlést tart, a melyen Vágó Béla titkár Budepestről szónoklatot tart.

* **Günther üdvözlése.** A Zomborban legutóbb lefolyt miniszter járárok más nyomot nem hagytak hátra, mint Prokópy Imre tanár nagystyílú üdvözlőbeszédre, mellyel a függetlenségi párt nevében üdvözölte az igazságügyminisztert. Hisz ismerjük mindnyáján Prokópy tehetségét, de ez egyszer túltett várakozásainknak. Meglepte szónoki tehetsége — nemcsak a közönséget, — ki már megszokta — de meglepve állt ott a miniszter is. Elmondhatja otthon kollégáinak, hogy mennyi tehetség van itt a vidéken egyes emberekben és mennyi tőres fej képviseli fent a nemzetet, és mennyi anal-fabetűs főispán képviseli itt lent a kormányt is.

* **A könyvtár-egyesület közgyűlése.** A Zombor sz. kir. városi könyvtár-egyesület f. hó 13-án d. u. 4 órakor rendkívüli közgyűlést tart, az alapszabály módosítása tárgyában. Az egyesület tagjai a közgyűlésre ez uton is meghívotnak.

* **Drága gyűmölcs.** Begánovits Nazivna boszniai lakost, aki a zombori

piacot éretlen körtével elaraszította. Zombor város rendőrkapitánya 10 korona pénzbüntetéssel és az éretlen gyümölcsnek elkobzásával büntette. — A boszniai kereskedők már régóta árasztják el sejeft, rohad és éretlen gyümölcsökkel piacainkat. A rendőrkapitányság tehát helyesen használta az ilyen lelketlen kufárokat ellen a törvényes szigorot. Várjuk folytatását.

* Elfogott katonaszökevény.

A zombori rendőrség a napokban kitűnő fogást csinált. Pupák Antal katonaszökevényét, akit a szabadkai hadkiegészítő parancsnokság köröztetett, Zomborban elfogták.

* Jom-kipur.

Izraelita polgártársaink szerdán, e hó 18-án ünneplik az év egyik legerősebb ünnepét, az engesztelés napját. Ezen ünnep már kedden este szigorú böjttel kezdődik és szerda estig tart. Az isteni tisztelet reggeltől estig szakadatlanul tart. Este aztán a hívek lakulási vacsorához ülnek.

* A zombori rk. elemi iskola

3. a) osztálybeli tanulók a napokban érte az az öröm, hogy megkapták bizonyítványaikat. A bözigazgatási bizottság megkeresésére a kalocsai tanhatóság elrendelte ugyanis a bizonyítványok aláírását s ezzel befejeződött az az érthetetlen és ugy a szülőkre, mit az illető tanítóra nézve kínos helyzet, amelyből kifolyólag többszörös meggyanúsítás jutott az osztálytanítóknak, és számos helyütt testi fenyegetés a tanulóknak.

* D. M. K. E. közgyűlése.

Ó Fensége József cs. és kir. főherceg védnöksége alatt álló D. M. K. E. 1907. évi rendes közgyűlést Hódmezővásárhelyt, 1907. évi október hó 20-án d. e. fél 12 órai kezdettel tartja meg. A közgyűlés tárgyai: 1. Elnöki éves jelentés. 2. Az időközben megüresedett helyeknek választás újján leendő betöltése. 3. Az 1906. évi számadásoknak tárgyalása s ezzel kapcsolatban a D. M. K. E. vagyoni viszonyait tárgyaló főszámvevői jelentés és javaslat. 4. Az 1906. évi költségvetés tárgyalása. 5. Jelentés a D. M. K. E. internátuokról, és pedig a) Szeged, b) Arad, c) Makó. 6. Jelentés a makói jótékony ügyelet 4000 koronás D. M. K. E. alapítványáról. 7. A makói internátus költségnövegye. 8. Jelentés a fűltikári és főszámvevői állások véglegesítéséről. 9. Az idején beérkezett indítványok tárgyalása. 10. Alapszabályok módosítása. 11. Négy jegyzőkönyv hitelesítő választása. A közgyűléssel kapcsolatos ünnepek részletes programja utólag akkor fog közhírré tétetni, ha a védnök Ó Fenségétől a közgyűlésen való részvétel tekintetében kikért rendelkezése leérkezik. Szeged, 1907. szeptember 14. Rónay Jenő elnök.

* **Rendkívüli közgyűlés.** A zombor—őbecsei helyi érdekl. vasut r. t. szeptember 28-án d. u. 2 órakor Budapest rendkívüli közgyűlést tart, amelyen többek között a megüresedett igazgatósági helyeket is betöltik.

* **Bírói áthelyezés.** A hivatalos lap közli, hogy az igazságügyminiszter dr. Korpássy Gyula topolyai kir. albirót a szegedi kir. ítélőtáblához tanácsjegyzővé nevezte ki, illetve helyezte át.

* Az egyes adók reformja.

Wekerle Sándor miniszterelnök az egyes adókra vonatkozó összes javaslatokat már elkészítette s az egyes minisztereknek meg is küldötte. Az egyes adók összevontására kiterjedő javaslatokat a kezelés

egyszerűbbé tételére vonatkozó javaslatokkal együtt a király engedelmenek kikérése után az öszfolyamán, még pedig minden valószínűség szerint a jövő évi költségvetéssel együttesen fogja a pénzügyminiszter a képviselőház elé terjeszteni.

* Belügyminiszeri rendelet.

A belügyminiszter rendeletet küldött az öszs. törvényhatóságokhoz, melyben kimondja, hogy az esetleges hólyagos himlő megbetegedés, mivel ez a betegség Bécsben járványszerűen lépett fel; neki azonnal bejelentessék.

* **Tanítónői kinevezés.** A közoktatásügyi miniszter Moga Eugénia okleveles tanítónőt a sajkásgyörgyei állami elemi iskolához rendes tanítónővé nevezte ki.

* Bérnialás Felsőszentivánon.

Városv Gyula kalocsai éresek rendes bérnialását alkalmából — mint tudósítónk jelenti — e hó 6-án Felsőszentivánon bérnialás. Megelőző napon délután érkezett Tataháziáról az éresek. A határnál Vojnits Máté főszolgabíróval az élen, hosszú kocsi sor és lovas bandériummal fogadta az éreket. Folytonos harangzúgás mellett vonult be a diadalkapuval földszített közsébe, hol a nép apraja és nagysa nagy lelkesedéssel fogadta. Az éresek a templomban imát mondtak, majd a plébániára vonult, hol a küldöttek tiszteletét fogadta. Másnap reggel az éresek csendes misét mondtak, melynek befejeztével gyönyörű, magvas beszédet intézett a bérnialásokhoz. Kétféle órákor kezdődött a bérnialás. Dében a plébánián 20 terítékű ebéd volt az éresek tiszteletére.

* **Szemle** rovatunkat térszűke miatt, jövő számunkban hozzuk.

* Uj kereskedelmi iskola.

Öröm mamorban uszik Szabadka városa. A kereskedelmiügyi miniszter ugyanis tudatta Mukits Simon országgy. képviselővel, hogy az iskola megnyitására az engedélyt megadja s így a szabadkai felső keresk. iskolában a tanítások a napokban megkezdődnek.

* Uj közjegyző.

Az igazságügyminiszter dr. Balla Emil újvidéki gyakorló ügyvédet Csáktornyára kir. közjegyzővé nevezte ki.

* **Berendelés.** Az igazságügyminiszter dr. Korpássy Gyula topolyai járásbírósi albirót a szegedi kir. ítélőtáblához tanácsjegyzőnek rendelte be.

* Polgári iskola Bácsalmáson.

A bácsalmási értelmiség körében mozgalom indult meg az iránt, hogy ott polgári iskolát létesítsenek. Az új intézet egyelőre magánjellegű lenne, azután pedig az állam venné át. Az ötvös mozgalomnak — mint velünk közlik — meg lesz az eredménye.

* Nyugdíjba vonuló polgári iskolai igazgató.

Rauschenberger János, az apatini polgári iskola volt igazgatója és tanárja e tanévtől kezdve nyugdíjba vonul. A távozó 42 évi áldásos működésre tekinthet vissza. Helyette Fernbach Gyula polg. tanító lett az igazgatói teendőkkel megbízva.

* A bácsmegeyi tanítók szövetségének

alapszabályait a miniszterium jóváhagyta. Gündör Ferenc őbecsei tanító elnöke ezen szövetségnek, Csernyei Mór újvidéki tanító az egyik alelnöke. A szövetség célja a tanító műveltségét fokozni és neki a társadalomban megfelelő helyet és helyzetet biztosítani; önművelésre, takarékoságra, ösztartásra

buzdítja tagjait. Első gyűlése az elnök székhelyén: Őbecsén lesz. Mikor? azt annak idején tudatjuk.

* **Utkaparói állások.** Baranyavár. járás területén 3 törvényhatósági utkarparói állás van üresedésben. Ezen állás elnyeréséhez szükséges, hogy az illető 24—30 éves életkoru magyarhonos legyen, írni olvasni tudjon. Illetéki évi 400 korona fizetes, egyhavi arstási szabadág, utszakasza évi futermésének $\frac{1}{4}$ része, nyugdíj-képes, hosszabb szolgálat után fizetés emelés. Felvetele végett községi erkölcsi bizonyítvánnyal nálam jelentkezhet. Az állások azonnal elfoglalhatók. Török s. k., vm. utbiztos.

* **Szerkesztőváltozás.** Az újvidéki „Határok“ című újság szerkesztő-cserélt, Mayer József, az eddigi fel. szerkesztő visszalépett és helyét Medveczky Imre dr. foglalta el. A lap iránya a régi marad.

* A bácsmegeyi orvos-főközsövétség

a napokban Ujvárbáson gyűlést tartott, melyen dr. Rényi József széleskörű referátusa alapján behatóan vitéztatták meg a munkásbetegséggyógy. egyetemen elvállalandó orvosi állások ügyének egyes fontos részleteit. A gyűlésen dr. Percsely Ferenc nyug. főorvosorvos elnök. Bősz vettek benne az elnökök közül: dr. Rényi József, dr. Holländer Dávid kulai, dr. Tersényi Balázs, dr. Spitzer István kerényi, dr. Balog Vilmos verbaszi, dr. Vairó János őbecsei, dr. Simanovits Vilmos bácskerekesszati, dr. Kurz Oszkár ókéri, dr. Stricker Péter zivácsi, dr. Hg Kálmán palánkai és dr. Lőrincz J. szenttamási orvosok.

* A bajai sorsjegycsalás.

Szabadkáról jelentik: Az itteni kir. törvényesített vádtanácsa tegnap délután foglalkozott a bajai kereskedelmi és iparban milliós bűnpörével. A vádtanács szenzációs határozatot hozott a nagy-zabásu pörben, a mennyiben kimondotta, hogy a vizsgálatot Schön Antal elnökigazgatóra is kiterjeszti. — A határozatát megokolásában a vádtanács azt mondja, hogy az igazgatóság valamelyik tagjának a nyomozás adatai szerint bűnrészesség kellett lennie abban, hogy a letartóztatásban levő Wagner Sándor könyvele a bankkönyvekben vakarásokat tett. Prigly Károly bakpánsz-tárosra nézve a vádtanács kimondotta, hogy a vizsgálatot ellene fentartja, de letartóztatásra okot nem lát.

* A Bácsföldvár községben

furandó két ártézi kut munkával a község előjárósága a f. é. szeptember 2-án tartott árjtés alkalmával Momi-rov Miklós regendorfi kufurót bizta meg, ki a munkálatokat 12,300 koronáért vállalta a 12 000 korona előirányzattal szemben.

* Bácskai óvónők egyesülete.

Bácsbodrog vármegye óvónői e hó 22-én a vm. általános tanítóegyesület keretében egyesület létesítése végett alakuló gyűlést tartanak Ujvidéken. Az ismerkedési estély szep. 22-én a Mayer szállodában, a köz-ebéd pedig a lövöldében lesz. E-te az Ötvös-alap internátusában létesítendő „Gräff Nikáz“ féle szoba alapítvány javára a Mayer szállodában táncol egybekötött hangverseny rendeztetik. Kedvezményes hajó és vasuti jegyekről az elnökség gondoskodik s az elszállásolás magánházakban történik.

* Az alföldi függetlenségi

párt. Az alföldi függetlenségi párt alapszabályainak jóváhagyását a belügyminisz-

<h1 style="margin: 0;">TOKAJI BOR</h1>	termelőik	3 éves TOKAJI SZAMORODNI BORT	
	Társasága	kőcsmőnhordóban	lődában
	szállít	56 litert 60 koronáért	20 0,7 literes palackot 26 K.-ért
Tokajból	bérmentve a megrendelő vasuti állomására.		

teriumban a minap megstírgették. A párt-
nak már 4047 tagja van. Amint a bel-
ügyminiszter jóváhagyta az alapszabályo-
kat, azonnal megtartják a szervezkedő
gyűlést Szegeden, Szabadkán, Szentesen,
Félegyházán, Kecskenémeten, Újvidéken,
Baján, Zomborban, Cegléden, Nagykőr-
sön, Szolnokon, Kalocsán, Gyulán és Hód-
mezővásárhelyen.

*** Bács megye állatkereske-
delme.** A szegedi kamara most meg-
jelent évkönyvében a következő érdekes ad-
atokat találjuk. 1909. évben a szabadkai
országos vásárokon 4830, a zomborin 1625,
az újvidéken 976 darab vágásra alkalmas
szarvasmarha adatot el. A juhkereskedés
központja a kamara egész területén Szab-
adka és kula volt. A szabadkai piacon
elkelt múlt évben 7416, a zomborin 1410,
az újvidéken 315, a bajánin 1010, a kulán
pedig 4314 darab juh. — Az állatforgalmat
a kamarai évkönyv szerint nagyon
akadályozza Bajmokon és Zomborban a
vasúti állomás é. célra alkatmatlan volta.
Bajmokon igen jelentékeny számú sertés
kerül elszállításra s ennek dacára a rakodó
a legprimetivebb; annak a rendes kiköve-
zése, fedéllal való ellátása a kereskedők
érdekében feltétlenül kívánatos. Zombor
állomáson különösen vásári alkalomkor
tömegesen jelentkező állatszállítványokból
az állomás célszerűtlen beosztása miatt
a vásárnappal legfeljebb 6—7 vagonon ke-
rülhet elszállításra, ami a kereskedőkre
végtelenül káros, amennyiben egyrészt az
állatokban történhetik kár a hosszú vá-
rakozási idő alatt, másrészt nagy idő vesz-
teséggel jár. Ma az első, meglehetősen rövid
vágány mentén raktár, gabonaszín, állat-
rakodó, a gőzmalom iparvágánya és rampa
van. Az állatkereskedők körében ezen áll-
apokat miatt állandó a panasz. Ezen az
állapoton segíteni a kereskedelem fontos
érdeke.

*** Halálozás.** Özv. Bárány Lipótné
szül. Deutsch Cecilia, folyó hó 14-én, éle-
tének 75 ik évében hosszas szenvedés után
elhunyt. Temetése ma vasárnap, délután
4 órakor lesz. Az elhunytban Holländer
József polgártársunk édesanyját gyászolja.

*** A fa és széndrágaság** eny-
hitésére a kecskenémeti városi tanács javas-
latára a város hatósági szén- és faraktárt
állított fel, hogy a fa- és szénkereskedők
túlkövetelésével szemben a fogyasztókat
megvédje. Városunk tanácsa is gondoskod-
hatna a fogyasztók érdekeinek ilyen-
védeiméről.

KALOGÉN
BRÁZAY SÖSBORSZESZ
FOGKRÉMA LEGJOBB ★

*** Az országos tisztviselő szö-
vetség** 1907. évi szeptember hó 15-én
(vasárnap) délelőtt 11 órakor Budapesten
az új városháza tanácstermében (Váci-
utca 62.) rendkívüli közgyűlést tart, melyre
a tagokat ezután is meghívja s kéri, hogy
azon az ügy kiváló fontosságára való te-
kintettel megjelenjen szíveskedjenek. Tárgy-

szorozat: Az alapszabályok módosítása s a
kapcsolatos választások megejtése. Jelen-
tések, indítványok.

*** A lórál leezett és meghalt.**
Cservez Antal 16 éves topói fiú — mint
levelezőnk írja — a napokban atyja lo-
vára ülés és lassú léptekben a legelőre in-
dult. Utközben leezett a lórál és szörnyet
halt. Az orvos véleménye szerint a fiú, aki
lovon sohseült, a nagy féltelentől ideg-
bénulást kapott s ez volt a halál oka.

*** Öngyilkos családnya.** Wer-
ner Antónia szepiúti lakos a Hegyes-Fe-
ketehegy felől jött vonat elé vetette magát
s összerongolt holttestét csak következő
nap találták meg a közös határában. Le-
velet hagyott hátra, melyben elbucuzott
szülőitől és Amerikában élő férjétől s kérte,
hogy négy kiskorú gyermekét szülei vo-
gyék gondozásba. Tűtőt állítólag pillanat-
nyi elme-zavarban követte el.

*** A gyermekhalandóság Ma-
gyarországon** sajnos, ijeszítően nagy.
Oka ennek, hogy a gyermekek táplálása
még mindig a legeszerítlenebbben tör-
ténik. A tehéntejt termeléses állapotá-
ban, hamisítástól teljesen eltekintve, a kis
gyomor nem bírja megemészteni, túlnyag
sajtnyag tartalma miatt, hasmenést és
hányást okoz, melyek előjelei azon beteg-
ségeknek, melyek a fiatal élet korá halá-
lító okozzák. Ezt elkerülendő, ajánlatos a
régbe-vált és kipróbált Nestlé-liszt, mely a
legjobb alapsz. tejből készült, s melynek
túlkövére-ége ki van egyenlítve. Legjobban
pótolja az anyatejt szopós gyermekeknél,
okvetlenül mit első tápszer adandó elvá-
lasztáskor és elválasztás után, elhárítja és
megszünteti a hasmenést. Gyógytárakban
és drogeriákban kapható, ára K. 1.80.

Nagyságos asszony,
tudja-e, hogy a malátakávé vásá-
rlásánál miért kell Önnek a »Kath-
reiner« nevet hangsúlyozni?

Mert különben annak
az eshetőségnek teszi
ki magát, hogy kétes
értékű utánzatot kap,
mely a »Kathreiner«-t
kitüntető, mindenelőny
nélkülöz.

Csak a
**Kathreiner-féle Kneipp-
malátá kávé**

bírja, különösen előállítási
módszere révén, a gyar-
matkávé ízét és zamátját.

Méltóztassék azért, Nagyságos
asszony, jól emlékeztetnie véni,
hogy a valódi »Kathreiner« csak is
zárt eredeti csomagokban kap-
ható »Kathreiner-féle Kneipp-
malátá kávé« felirattal és
Kneipp páter arcképével, mint
védjeggyel.



*** Gyilkosság.** Moholon a napokban
Király Albert ottani 23 éves legény bor-
kői állapotban énekelve ballagott hazafelé.
Utközben találkozott Raduláski Gruja 19
éves fiúval, akivel szóváltásba elegedett,

miközben élesre fent késsel szíven szúrta
A szegény fiatal ember nyomban kiadta
a lelkét. A gyilkost letartóztatták.

*** Bácskai Mozi** címmel, szenzá-
ciós tartalommal, társadalmi, szépirodalmi
és művészeti hetilapot szerkeszt Szabó
Lovászy Károly. Szeptember 29-én jelenik
meg az első szám, s egyes szám ára tíz
fillér, negyedévre pedig két korona lesz.

*** Bankpalota építése.** Az egye-
sült öbesei hitelbank és takarékpénztár
a saját céljaira létesítendő bankpalota
összes építési munkáira és a téglá- és
homokanyagokon kívül az összes anyagok
beszerzésére az igazgatóság versenytárgya-
lást hirdet. Ajánlatok csak az összes mun-
kálatokra tehetők és azok szeptember 29.
déli 12 órára adhatók be az intézet igaz-
gatóságához. Banatpénz 5%. A munkála-
tokra vonatkozó általános és részletes épí-
tési feltételek, a tervek és költségvetések,
valamint a szerződési minta az intézet
igazgatóságánál, valamint Haasz Gyula és
Málnai Béla műépítészeknél Budapesten,
Rottenbiller-utca 62. megtekinthetők,
amely helyeken az ajánlati írlapok is meg-
tekinthetők.

*** Magyar Otthon.** Elsőrangú pen-
zió. Csaldok, házaspárok és magános urak
részére. Elegánsan berendezett külön bejá-
ratú szobák. Részgyak, fürdők, lift. Olcsó
árak. Budapest, Főherceg Sándor utca 30
szám.

(Az „alexin“ zsírművek igen
sikerült gondolata volt kiváló minőségű
gyártmányait a pécsi iparkiallításon gyar-
korlatilag bemutatni, mert a közönség or-
által meggyőződött arról, hogy az „alexin“
növényzsír és „kalács-alexin“ növényvaj
tényleg minőségben a legjobb.

(Sok évi megfigyelés. Emész-
tési gyengeségeknél és étvágyhiánynál
általában minden gyomorbetegségnél, a valódi
»Moll-féle seidlitz porok« bizonyultak a
legsikeresebbeknek a többi szerek fölött,
mint gyomor erősítők és vértisztítók. Egy
doboz ára 2 kor. Szétküldés naponta után-
vétellel Moll A. gyógyszerész, os. és kir.
udv. szállító által, Bécs, I. Tuchlauben 9.
A vidéki gyezertárakban határozottan Moll
A. készítménye kérendő az ő gyári jel-
vényével és aláírásával.

(Egy család kinos. Megbete-
gedéseknél Thierry A. gyógyszerész bal-
zsama és centifolienkenőcse, melynek
gyógyhatású eredménye minden orvosi
szakteknitely által elismertetik és tényleg
egy házi gyógytárt helyettesít. Ezer meg
ezer köszönőirat bizonyítja ezen gyógyszer
világsikerét, melyek idejében használva,
biztos eredményt, csillapítást, kolik, gyom-
orkatarrus, görcsök, köhögés, mellbeteg-
ség, influenza stb. betegségeknek idéz elő.
A könyvet ezekről díjmentesen küldi
A. Thierry drangyal gyógyszerészára Preg-
rada, Rohitsch-Sauerbrunn.

15 perc
alatt
szára-
dó

Email Padló máz

0. 1. 2. 3. 4. 5. szám csak a céggel ellátott az eredeti.

Kapható
íj. HEINDLHOFER RÓBERT
Zombor.

FARKAS MÓR angol
uri-
szabó **UJVIDÉK.**

Angol, francia és valódi
skót szövetekekből állan-
dóan nagy választéku
raktár. Telefon 187. sz.

Vármegyei közigazgatási bizottsági ülés.

Bács-Bodrog vármegye közigazgatási bizottsága, e hó 6-án tartotta Fernbach Károly főispán elnöklésével rendes havi ülést, melyen jelen voltak: Szemző Gyula, Rácz György, dr. Molnár Károly, dr. Pávlovits Simon főorvos, Popp György kir. pénzügyigazgató, Karácson Gyula, Scultéty Ferenc írvászkéi elnök, dr. Frank Mihály h. írvászkéi elnök, Faragó János h. tanfelügyelő, Popovits Aurél kir. főügyész helyettes, Scherer Rózsa és Falcione Lajos.

Dr. Pávlovits Simon kir. tanácsos, megyei főorvos jelenti, hogy az általános egészségügyi viszonyok eléggé kedvezők voltak.

Faragó János h. tanfelügyelő jelenti, hogy a vallás- és közoktatásiügyi miniszter Káty köztségben f. évi szeptember 1-től egy kéttanítós és Monostor-zeg köztségben egy héttanítós állami elemi népiskolát szervezett. Pincéd köztségben az elmúlt hóban egy új áll. népiskola felállítására ügyében helyszíni tárgyalás volt folyamatban. A tanfelügyelőség megvizsgálta a pincédi és paripási kisedővodát, továbbá a paripási r. kath. és gör. kel. szerb elemi népiskolát. Az itt észlelt hiányok tekintetében külön részletes a bajok orvoslására célzó eszközöket ismertető előterjesztést tett a bizottságnak.

Popp György kir. pénzügyigazgató jelenti: Befolyt egyenes adóban 1907. augusztus hónap 1.926.183 kor. 13 fill. Hadmentességi díjban 1907. augusztus hónap 11 647 kor. 81 fill. Bélyeg- és jogilletékben 1907. augusztus hónap 367.901 kor. 27 fill. Fogyasztási- és italadóban 1907. augusztus hónap 100.791 kor. 31 fillér.

Sztankovits György kir. főmérnök jelenti, hogy a törvényhatósági közutak és az azokon levő műtárgyak állapota kielégítő. A folyó évi kavics-fedanyag szállítása folyamatban van, több utvonalon befejeztetett és bizottságilag felülvizsgáltatott.

Popovits Aurél kir. főügyész helyettes jelenti, hogy a zombori kir. törvényszék fogházában a rend és a tisztaság példás, a felügyelet és biztonság kifogástalan. Szűkési eset nem fordult elő. Az egészségi állapot jó. Ragályos betegségek nem fordultak elő. A zombori kir. törvényszéki fogházban a múlt hó folyamán 33 letartóztatott volt elhelyezve. Az apatini, hódásági és kulai kir. járásbírói fogházban ugy a rend és tisztaság, mint a fegyelem és közbiztonság kifogástalan.

Illy György m. kir. törvényhatósági főállatorvos jelenti, hogy az állategészségügyi viszonyok a múlt havihoz képest kedvezőtlenebbek mondhatók, mert általában véve, a ragadós állatbetegségekkel fertőzött községek száma emelkedett; azonkívül a ragadós száj- és körömfájás, mely betegséggel a vármegye ezideig fertőzve nem volt, 1 községben szintén fellépett.

Hirdetéseket

felvesz a kiadóhivatal.

ŐSZÜLÉS egyedüli biztos ellenszere a BARIN

ezideig az a hely és külföldön általánosan legjobbnak és legbiztosabbnak elismert szer, mely a haj, szakáll vagy bajusz színeit pár percz alatt bármily színre változtatja. A fehéremin foltot nem hagy.

Dobozonként 4 és 6 korona.

Ella-hajnövesztőszer

A legbiztosabb szer kopaszodás és hiányosságok ellen. A fejbőr tisztítja, erősíti és a haj, bámulaiban növeszt. Kis üveg 3.60 korona, nagy üveg 5 korona.

Ella-arckrém minden bőrtisztítást, farságot eltávolított és a bőrt üdűvé, fiatalabb teszi. Ára nagyság szerint 1, 2, 3 és 4 korona.

Ella-zsappan 1 K. Ellasapóder 1, 2 és 3 K. Ella-aravia 1 K.

BAROS GÁBOR

illatszerek és kompozíciók gyára
Budapest, VII., Dohány-u. 1. depot 40.
Telefon 8-72.
I., Városmajor-utca 42. (Suját ház.)
Telefon 45-43.

Kérjen árjegyzéket! Ingyen kapja!

Közgazdaság.

A „Hermes” Magyar Általános Váltóüzlet részvénytársaság, Budapest, heti jelentése a tőzsdéforgalomról és a pénzükről.

Budapest, 1907. szeptember 12.

A budapesti értéktőzsdén az elmúlt hét folyamán a lefolyt ünnepek következtében a forgalom nagyon megecsappant, és az egész üzletmenet igen szűk mederben mozgott. Az irányzat általában tartott volt, míg az üzlet folyamán a kiegyezési tárgyalások kedvezőbb megítélésére és a pénzpiac könnyebbülésére az irányzat megsilárdult, és ugy a nemzetközi, valamint a helyi értékek magasabb árfolyamon kerültek forgalomba. Az árfolyamok javulása azonkívül, részben spekulatív vásárlásokban, részben azonban contremine fedezésekben is látni magyarizatiát.

Az érdeklődés előterében leginkább a két hitel részvény, osztrák magyar államvasut és rimamurányi vasml részvény állottak, mely utóbbi társaság legközelebb közzéteendő mérlege elé nagy érdeklődés-

sel tekint a pénzügyi világ. Mint hírlik, a mérleg rendkívüli kedvező és osztlék felében az elmúlt évi 26 koronával szemben ezidén 28 koronát fognak a részvényeseknek juttatni:

Az elmúlt hét nevezetesebb árfolyamváltozásai a következők:

	augusztus 5.	szeptember 12.
4% magyar koronajáradék	92.60	92.60
Magyar hitel részvény	742.25	747.25
Osztrák hitel részvény	625.50	640.25
Magyar jelzálohitelbank részvény	443.25	445.25
Rimamurányi vasml részvény	537.75	542.50
Osztrák magyar államvasut részvény	656.75	664.75

Piaci árak.

Budapesti gabona tőzsde szeptember 13.

Árak 100 kilónként.

	K. f.	K. f.
Buza	11.20	11.40
Arpa	7.60	7.70
Zab	8. —	8.20
Kukoricza	6.70	6.80
Bab	—	—
Kendermag	—	—
Repeze	—	—

Arak a zombori piacon szeptember 14.

	K. f.	K. f.
Buza	10.30	10.50
Rozs	—	—
Arpa	6.40	6.50
Zab	7.20	7.30
Kukoricza	6.80	7. —
Bab	8.20	9. —
Kendermag	11. —	12.50

Kérje ingyen

és bérmentve magyar nyelvű, gazdagon illusztrált főárjegyzékemet, 3000-nél több rajzzal, mindenemű nikkell-, ezüst- és aranyórák, valamint mindennemű szolid arany és ezüst árúk, hangszerek, acél- és bórúrak stb.-ről eredeti gyári árban.



- Nikkel remontoir óra . . . K. 3.—
- System Roskopf patent óra K. 4.—
- Svájci eredeti system Roskopf patent K. 5.—
- Bejegyzett „Sas Roskopf” nikkell rem. K. 7.—
- Ezüst remontoir óra „Glória” művel K. 8.40
- Ezüst remontoir óra dupla fedéllel K. 12.50
- Ébresztőóra K. 2.90. Konyhaóra K. 3.—
- Schwarzwaldi óra K. 2.80.
- Kakukóra K. 8.50

Minden órát 3 évi írásbeli jótállás. — Nicsen kockázat! Beeserelés megeredve vagy a pénz vissza.

Első órágyár Brűx
KONRAD JÁNOS
es. és kir. udvari szállító,
Brűx 1264. szám. (Csehország.)

ELSŐ MAGYAR GAZDASÁGI GÉPGYÁR RÉSZVÉNY TÁRSULAT BUDAPEST

Legtökéletesebb rendszerű gőzcséplőkészletek, úgyszintén magánjárók (uti-mozdonyok) csepplő vontatási és szántási eszközre (mozdony utánakasztott egy ötlet fogó ekével).

Írjon árjegyzékek mindennemű gazdasági gépekről

Nyílttér. *)

Évszázadok óta ismert

MATTÓNI FÉLE
GISSHÜBLER
SÁVANYUVIZ

segítő gyógyító lényező
Karlsbad, Marienbad,
Fransensbad stb.
kuráknál; mindig
fényesen bevált.

A díjzó ágétes

Raktár Zombor részére: Weidinger S. és
Zs. és ifj. Heindlhofer Róbert uraknál.

Igen czélserű utazásoknál. Rövid használat után nélkülözhetlen egészségügyi-
leg megvizsgálva.

Bécs 1887. július 3.

Kalodont

nélkülözhetlen

FOG-CRÈME.

A fogak tisztán tartásához nem elegendők a fogvizek. A foghusra folytonosan tapadó, káros anyagok eltávolítását és mechanikai tisztítását csak az üdítőleg ható antiszeptikus fog crémekkel lehet, a mielő a „Kalodont“, mely már minipen kulturállamban eredménnyel használtatik és jól bevált.

Császárfürdő

BUDAPESTEN.
Nyári és téli gyógyhely, a magyar Irgalmas rend tulajdona. Elsőrangú kénes hévízű gyógyfürdő; modern berendezésű gőzfürdő, kényelmes iszapfürdők, uszodák, török-, kő- és márványfürdők; hőlégy-, szénsavas- és villamosvíz-fürdők. Ivó- és belélegzési kúra, 200 kényelmes lakoszoba. Szolid kezelés jutányos árak.

Prospektust ingyen és bérmentve küld

Az Igazgatóság.

Ezen rovattal közölték nem vállal felelősséget a szerk.

11967. sz. 1907.

Temesvári vásár-hirdetés.

Az idel Temesvári Szent-Mihály

országos vásár

folyó évi szept. hó 26-ától bezárólag szept. hó 30-áig fog megtartatni. Mindenféle állat felhajtása az országos vásárra szept. hó 26-tól, csütörtöktől reggel 5 órától kezdve — meg van engedve.

Temesváról, 1907. évi szept. hó 3-án.

A városi főkapitányságtól:

BEÉ FERENC,
főkapitány.

BARTOS FÜLÖPNÉ

tan- és nevelő-intézet.

Budapest, V., Kálmán-utca 22.

1. Elemi iskola.
2. Felsőbb leányiskola.
3. Továbbképző tanfolyam.

Internátus és félinternátus.
Idegen nyelven intézv tanítása.
Gondos, erkölcsös nevelés.

7263/1kvi 1907. szám.

Arverési hirdetmény.

Schäffer Sámuel végrehajlatónak Krizsák Mátyás őrszállási lakós végrehajtást szenvedt elleni végrehajtási ügyében a kérelem következtében a végrehajtási árverés 51 korona 78 fillér lökekövelés és 262 korona löke után 1898. évi március hó 30. napjától 1900. évi augusztus 8-ig és 51 korona 78 fillér után 1900. évi augusztus hó 8 tól járó 5% kamatai 156 korona 32 fillér perbeli már megállapított, valamint jelenlegi 15 korona 30 fillér és a még felmerülő költségeknek kielégítése végett az 1881: LX. t. c. 144. § és mert az ingatlan kikiáltási ára 1000 koronát meg nem halad: az 1881: LX. t. c. 156. §. d.) p. alapján és a 145. § értelmében az őrszállási 3624. számú betétben A. I. 1—2 sor, 742/1, 744/1-a hrsz. és 236. ó. i. sz. egész ingatlanra 448 korona kikiáltási árban elrendeltetik, s a vonatkozó jelenlegi feljegyzetük.

Az árverés megtartására **határidőül 1907. évi október hó 15-é** (első) napjának délelőtti 10 (tiz) órája Őrszállás községéhez tüzetik ki.

Zombor, 1907. évi július hó 9.

A kir. törvényszék, mint lkvi hatóság.

Hettesheimer,
kir. törvénzéki bír.

5270. sz. kig. 1907.

Pályázati hirdetmény.

Ópalánka községében lemondás folytán megürült 1-ső irnoki állásra, valamint az ennek betöltése során netán megürült községi kézbesítői állásra **szeptember hó 25-iki** határidővel pályázatot hűdvetvén, felhívom a pályázni óhajtozókat, hogy minősítési és eddigi alkalmaztatásukat igazoló okmányaikal felszerelt kérvényeiket hozzám nyujtsák be.

Az 1-ső irnoki állás javadalmozása: a községi pénztárból előleges havi részletekben esedékes 730 korona és 270 korona állami kiegészítés.

A kézbesítői állás javadalma: a községi pénztárból előleges havi részletekben esedékes 1000 korona.

Palánkán, 1907. évi szeptember 2-án.

Hipp Dezső,
főszolgabíró.

7358/1kvi 1907. szám.

Arverési hirdetményi kivonat.

A zombori kir. törvényszék mint te-lekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Klein Etel szerbkereszturi lakós önkéntes árverési ügyében a zombori kir. törvényszék (és kir. járásbírószék) területén, Nemesmilitics községben fekvő és a nemesmiliticsi 509. sz. betétben A. I. 1—2 sor 379, 380, hr. 253. ó. i. sz. házra és beltelekre 2022 korona kikiáltási árban az árverést elrendelte, és hogy a fen-nebb megjelölt ingatlan az **1907. évi szeptember hó 26-ik** (huszonhat) napján délelőtti 10 (tiz) órakor Nemes-Militicsen a községházánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fog.

Arverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becáránál 10%-át készpénzben, vagy óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881: LX. t. c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Zombor, 1907. évi július hó 13.

A kir. törvényszék, mint te-lekkvi hatóság.

Hettesheimer,
kir. törvénzéki bír.

Feilbietung.

Laut Erledigung der könig. Gerichtstafel in Agram vom 27. August 1907 Zahl 22052/gr. als Concursgericht findet **am 17. Oktober 1907** um 9 Uhr morgens in Pisarovina die executive Feilbietung des adeligen Gutes Pisarovina und der dazu gehörigen Grundbuchseinlagen, welche Eigentum der Concursmassa Lina Bischitz und des Bernhard Rosenberger bilden, statt.

Zum Verkaufe gelangen die Grundbuchseinlagen Zahl 6 Pisarovina (adeliges Gut) und die Grundbuchseinlagen Zahl 389 Steuergemeinde Pisarovina, Zahl 118 Steuergemeinde Lučelnica, Zahl 285 Steuergemeinde Sredičko lievo und 244 Steuergemeinde Velika.

Zum adeligen Gute Pisarovina gehören:

1. das Schlossgebäude (Haus No. 4).
2. das einstöckige Haus No. 15.
3. das Parterrehaus No. 16.
4. „ „ „ 17.
5. „ „ „ 18.
6. „ „ „ 20.
7. „ „ „ 36.
8. „ „ „ 38.
9. „ „ „ 39.
10. „ „ „ 50.
11. „ „ „ 42 mit

einer kleinen Dampf-mühle.

Ferner gehören dazu die entsprechenden gr. solid gebauten Stallungen.

Ein Theil dieser Gebäude ist an die königl. Landesregierung um den Pacht-schilling von 4600 Kronen verpachtet und befinden sich darin das k. Bezirksgericht, die k. Bezirksbehörde, die Post und die Amtswohnungen der Beamten.

Der Besitz umfasst:

606 Joch Acker

832 Joch schlagbaren Buchenwald

mit eingestreuten Eichen

157 Joch Wiesen

4 1/2 Joch Garten

1 1/2 Joch Weingarten

40 Joch Weide und eignet sich in hervorragendem Masse zu Parzellierungs-zwecken.

Pisarovina ist von der Bahnstation Zdenčina 16 Kilometer entfernt und mit einer sehr guten Strasse verbunden. Von Agram direct ist es in zwei Stunden Wagenfahrt zu erreichen.

Der Schätzungs-werth beträgt 331.000 Kronen.

Das Vadium, welches 10% des Schätzungs-werthes beträgt, kann in baarem Gelde, Staatspapieren oder Einlagebüchern der Ersten kroatischen Sparkasse, der kroatischen Eskompte- und der kroatischen Hypothekbank und der Agramer Centralsparkasse erlegt werden.

Einsicht in die Feilbietungsbedingungen können Reflektanten bei der kgl. Gerichtstafel in Agram nehmen.

Nähere Auskunft erteilt der Concurs-masseverwalter Advocat Dr. Edo Frank, Agram, Petrianergasse 6.

Minden utánzás és utánnyomat büntetendő.



Egyedül csak a Thierry-balszam

valódi a zöld apóca-védjegygyel. Törvényileg r. d. v. R. g. híres, utóérhetetlen emésztési zavaroknál, gyomorgör-csökknél, kolik, katarrhus, mellhajok, influenza, különösen kezdő tüdőbajoknál stb. — Ara: 12 kicsi vagy 6 duplaskatulya vagy egy nagy különleges üveg patentzárral 5.— Korona.

Thierry Centifolia-kenőese minden akármilyen régi seb ellen, gyuladások, sebesülések, kelések és dagadtak akármilyen fajú, operatív vérmérgezésektől, gyakran feleslegessé tesz operációkat. 2 tőgely K. 3-60 bérmentve, küld csakis készpénz vagy utánvét mellett.

A. Thierry gyógyszer-tár P.egradra, Rohits-Saue: brunn mellett.

Német városi gyógyszer-tára Zombor, Szent-György-tér 4. szám. — Telefon szám 71.

Figyelem vásárlásnál, megrendelésnél és főképen a viszont elárulsításnál az utánzatoktól egyedül valódi, törvényileg védett balszamoknak. A büntetőtörvény 23. és 25. §§ szerint, mindenki, ki nem az ön gyógyszer-tárából származó, tehát más, mint egyedül az én valódi, a zöld apóca-védjegygyel törv. védett Thierry-balszamt rendel, vesz és főképen ismét elad, egy büntetőjogi írgalmatlan üldözésnek teszi ki magát és 400 korig pénzbüntetést vagy egy évi börtönt vonhat maga után. Épenugy van maga után büntetést, a megrendelés vagy eladás a ráérőszakolt, nagy híhóval hirdetett, más névvel ellátott surrogátumoknak, melyek csak a közönség kizsákmányolására a forgalom helyzetetnek.



A legjobb legáltalább reggeli

Könnyen megemészthető erősítő

Kakao, oldódó, egy-kettőre készen van.

SUCHARD Csokoládé

főzésre és nyersen való évésre egyaránt a legjobb

Tiszta Kakao és csukor

Grand Prix Paris 1900.

Dr. SANTHA-féle Sanatorium

: SZABADKÁN, LENKEY-UTCZA :
(Lutheránus templom mellett.)

Ünnonn epül, legm. denebbül: berendezett **márgyógyintézet** ezer négyszögöl területen szép parkkal seb szeti, nőgyógyászati, szemészeti, bel- és idegbetegek részére. (Heveny ragályos és elmebetegek kivételével.) Külön kényelmes szobák, közös kór emek, társalgó és m. lékelyiségekkel fedet és kényelmes folyosó, erások, **Röntgen és körvagyatani laboratórium** Kétnő ellátás (Pension rendszer). **Allandó orvosi felügyelet.** Gondos ápolás. Marsokot csak. Napi Pension 5-10 koronáig. Bővebb felvilágosítással az intézet igazgató főorvosa **Dr. Santha György kórházi főorvos** szolgál, k. allandóan az intézetben lakik.

Női szépség

Német-féle arc- és kézcréme vakítófehér fogak elérhető

Német féle fogcréme-nek néhány napi használata után. Hajöszülés és hajkivullás ellen feltétlenül biztos hatá-u szerkek deszelezhetők egyedül csakis Német városi gyógyszer-tárában Zombor, Szent-György-tér 4. szám. — Telefon szám 71.

Koszorukat,

mell- és kézi-virág-csokrokat diszes, modern kivitelben készít: **Csérer Gyula,** városi kertész, Zombor.

Pécsi Tejesarnok

országoshírű sajt- és vajtermékeinkből **hat koronáért bérmentve szállítunk: 24 drb** különféle csemegesajtot és $\frac{1}{2}$ kiló elsőrengű teavajat. Megrendelések levelezőlapon kéretnek alanti cím alatt röviden: „Kérek egy hat koronás sajteszomagot.“ **Arjegyzőkkel is szívesen szolgálunk. Helyi ügynökök kerestetnek. Pécsi Tejesarnok, Pécssett.**

NINCS GÉPEZET!

CSEPPFOLYÓS GÁZ

Palackban készen szállítjuk **Legszébb világitás!**

Bárhol alkalmazható! **VESZÉLYTELEN.**

Kezelést nem igényel!

Díjtalan felvilágosítást ad: **Cseppfolyós gázzgyár** Czinkota (Budapest).

OLCSÓ VILÁGITÁS

A legjobb Cigaretta-papírok

a világon, mégis csak

„Les Dernières Cartouches“ extra et vergé

„Mizpah“ vergé

„Ramses“ vergé

„Le Zouave“ vergé

a világhírű cigarettapapirgyárból:

Braunstein Frères, Páris

Saját papirgyár GASSICOURT Mantes mellett (Franciaország.)

Alapítottatott 1878.

